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Drehmoment bei Speisung mit Oberschwingungen

Datei: ASM-SpeisungMitOberschwingungen.mcd
Vogelmann 14.05.1996
Becker 18.06.2002

Ngync = 1 (synchrone Drehzahl auf eins normiert)

Drehzahlinkrement: An = 0.001

Drehzalbereich: ng:=-8,-8+An..8

l1-n

Schlupf (fur Grundschwingung): sl(n) :=

ORIGIN := 1

Vorzeichenvektor generieren (mit-, gegendrehend); Indizierung gemaf Ordnungszahl, Wert=0 oder =1 oder =-1

Vz = | for Nrel.. 1l

h<« Nr
while h > 3
h<h-3
ke1 ifh=1
k< -1 if h=2
k-0 ifh=3
Vznr+ k

Ergebnis: Vvz—| 0
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Vorgabe: sk := 0.1
Kippschlupfe in Abhangigkeit der Ordnungszahl daraus berechnen:

sg = | for Nrel.. 1l

SK1
th<_ VZNr‘_'NT
h
Ergebnis: Ky = 0.1
K, = -0.02
SK., = 0.014
Ky, = —-0.009
SchlupfUmrechnung:soNe,n) = 1 - —2—
Vznp Nr
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Vereinfachte Kloss sche Formel fiir das Drehmoment:

MpNom(Nr,n) = |se 1 VZNrI;—j
T

s(1,nB)

0.5-25-MNorm(5 ,nB)

0.5-49- MNm("/ ; nB)

MNorm_ 1 57(nB)
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I
02 } /

l
0.4 |

=0.6
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Gewichtsfaktor des Rotorwiderstidnde in Abhdngigkeit der betrachteten

Harmonischen des Schlupfes

-15

Ag 10

An :

0.0022

ng =-10+Ag,-10+ An+ Ae.. 10+ Ae

kr(Nr,n) =

—_—

N W kL YN 0O

s« 1—n
V4 VznpNr

h« L

v—1+s
h

Ergebnis (Beispiel):

kr(1,1 + Ae) = —900719925474099

kr(5,1) = 0.833
kr(7,1) = 1.167
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